

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.-Núm. 16.343

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL

DIARIO DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA LUNES 17 MAYO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La preciosa y sugestiva novela

## Oscar y Amanda

que "La Correspondencia de Valencia" ha publicado en folletín.  
puede adquirirse en la

ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO

DOS TOMOS con espléndida cubierta

en colores

UNA PESETA CADA TOMO

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 16.

Un suceso gravísimo, que nos afecta directamente á nosotros, por razones de vecindad, ha venido á sacudir la peregrina languidez de nuestra política interna de estos últimos tiempos. En Portugal, en revolución, hay, sin que nadie pueda dejar de pensarlo en seguida, por un fenómeno natural de asociación de ideas, un interés de España. Aunque quisieramos, no podríamos desentendernos del estado anárquico en que vive en estos momentos la nación vecina, en que está nado más disimulado antes de ahora, desde que se proclamó allí la República, aunque ahora ha llegado á extremos tales, que acaso hagan peligrar hasta la independencia portuguesa.

En seguida de conocerse aquí la noticia de que en Portugal había estallado la revolución, intuitivamente, todo el mundo se formó una idea de la importancia que para España tenía el suceso. Y por si algunos no convenceran de ello bien percatados, las manifestaciones de Dato de ayer—innecesarias, puesto que nadie le preguntó si habíamos de intervenir en Portugal, ó muy precisas y hechas con intención de aperturbar á las gentes de todo lo contrario que afirmaba,—dieron alabanza de la situación á los más perseguidos en pensar sobre la importancia de los sucesos.

Hablando de las manifestaciones de ayer, Dato, oímos decir á un significativo político, viejo y experto en estos achaques: "Este jefe de Gobierno, ó es un hombre de una extraordinaria torpeza, ó, por el contrario, un hombre de una descomunal habilidad. Nadie piensa hoy en intervención en Portugal, y él, sin ser preguntado, se apresura á decir que no intervendremos. ¿Qué quiere decir esto? ¿Es una ofiosidad?... Sería imperdonable, si la cosa en un presidente del Consejo de ministros. Pero puede ser que quiera probar hábilmente las cartas con que juega, dando á entender que es ocasión de pensar en una intervención, diciendo que no vamos á ella, para quizá después reafirmarla, justificándola con hechos que no faltarian para ello."

Así estas declaraciones de Dato causaron gran comentario en los círculos. Comentarios que han seguido sin interrupción, y que hoy son mucho mayores. Porque recuerdan los políticos y los diplomáticos que cuando en Portugal fueron asesinados los Reyes, cuan-

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

## Memorias políticas

1905

### LA MUERTE DE SILVELA

Gobernante, publicista, abogado, crítico, autor? De todo, más ó menos. Pero, totalmente, hombre distinguido en las Academias, en el corte, en los salones, en el foro, en todas partes. Lo bello en el arte, lo bello en la moral, lo selecto en la política, la belleza en todas sus manifestaciones de la vida: ese fué su ideal.

Si me fueran permitidas las licencias, supondría que en su culto á lo bello, todas las cosas de los contemporáneos le parecían imperfectas, y todas las mujeres que fué con él, y a quienes él amó, le parecían aborrecibles. Unos nacen en el mundo para inventar, otros para perfeccionar los inventos, otros para hacer la historia, otros para conseguir en el porvenir.

En España, Modesto Lafuente nació para escribir, y tenemos la que él hizo. Valera debió nacer para continuarla, porque no se continuó de manera sobresaliente. Cánovas y Gamazo nacieron para hacer historia. El primero no la hizo, porque no quisieron sus contemporáneos, y el segundo, porque Dios no quiso. Maura no tuvo éxitos, porque interrumpió bruscamente el rumbo seguido. Villaverde tuvo más favor que talentos, y Romero Robledo más talento que fortuna.

Sagasta y Silvela vivieron en el Gobierno. Sagasta mucho, porque se contentaba con vivir medianamente; Silvela poco, porque quería vivir mucho mejor. Inventó aquello de la selección, fuera de la vida real de los partidos políticos, que no convenció a sus propios amigos, porque la olvidó en el momento mismo en que más fuerza era practicada. No podrá gobernar con la mezcla de sospechados y de incapaces. Quería gente buena, que lo fuese y que lo pareciera. Era éste un caudal de rectas in-

asfixiantes. Decía, cuando quería advertir á la Corona, aquello del que tenía que oír que oiga; caía desalentado cuando acudían á la opinión, que no le respondía, la encontraba sin pulso; acometía á los ingratos, que pará no agradecer, proclamaban la independencia del corazón; acusaba, en sus mayores hazañas, á Romero Robledo, argumentándole que porque había hecho lo que no había hecho nadie, tenía que oír lo que nadie había oído. Y acababa la filípica asegurándole que aún se le oía, pero que ya no se le escuchaba.

Esa era la daga florentina que refulgía más que dañaba; sin otro veneno que la de alguna intención pasajera, fácilmente explicable, y que dejaba siempre asideros para recogerla y retirarla de la circulación. Fué Silvela el hombre político mejor educado de su tiempo, y no llevaba, sin motivo suficiente, las querrelas, aparte del comentario satírico, á otros terrenos. Aquella educación, en las comparaciones, lo haría digno de pasar á la historia. No fingía, ni comerciaba con los afectos mentidos. No faltaba jamás á la sinceridad en sus palabras, ni á la honradez en los propósitos. Se defendía con la habilidad y nunca con el engaño. Y no firmaba, como Cánovas, escrituras con sus palabras, pero no daba palabras y se aborraba la intervención del notario, y la mala fama que se suele ganar faltando á ellas.

Hombre enamorado de la vida de Madrid; callejaba al azar cuando podía, bañeteaba con los próceres y las bellezas de la sociedad, dejaba los teatros por los salones, esgrimia las armas blancas, y solo fué ajeno á las costumbres de su tiempo en el total desconocimiento de los naipes, cuyo manejo aproxima y confunde á diario á damas y caballeros, niños y niñas, que lindamente se despluman y se dejan los cuartos en el tresillo y el bridge, entre la taza de té

y el ponche, los helados y las pastas, sin que se cruce una frase galante ni una rendida cortesía en el camino, quizá alfombrado por las colillas de los cigarrillos turcos.

Ausente Silvela de tales entretenimientos, contestaba, según rumor de los salones, á los que extrañaron verle en Madrid algún tiempo del verano. —Madrid, Madrid en verano, sin gente que estorbe, solo, y con dinero... ¡ni Baden-Baden!

Direis lo que queráis lo que me leáis. Dirán lo que quieran los que tuvieron la suerte de conocer á Silvela, y los que no la tuvieron, pero aquel Paco, como le llamaban los suyos, que lo adoraron, aquel Silvela que no se confundía por nadie con ningún otro, aquel don Francisco del trato respetuoso y familiar, fué la más simpática persona de su generación.

Tendría á persuadir en los discursos y en las conversaciones, y al tazar no le contestaba y al mal educado le volvía la espalda. Miraba por encima de los lentes al que no le inspiraba confianza. Era elegante sin pretenderlo, y la levita negra, que caracterizaba á los abogados que no se vistien bien, la llevaba Silvela como el actor Manuel Catalina; como no la sabía llevar nadie en el Continente.

Quiso ser popular y fracasó en este anhelo. El día que los bárbaros silbaron á Cánovas en Madrid, Silvela se paseó por las calles céntricas, y soñaron sus amigos que fué objeto de muchas consideraciones y simpatías.

En cambio, el día que gobernó después de Cánovas, los días de su exaltación, también fué Silvela silbado, con menos estrépito, pero con mayor aproximación á la unanimidad política.

Pagó en este mundo Silvela todos sus pecados. Dios lo ha perdonado seguramente.

CONRADO SOLSONA.

## Noticias de la guerra

LO DE ITALIA

La información telegráfica de la madrugada dice que está confirmado oficialmente la noticia que ayer nos comunicó la Agencia Mencheta, relativa á que se ha resuelto la crisis ministerial italiana á favor del señor Salandra.

Efectivamente, el presidente del Congreso, señor Marcora, á quien el Monarca había confiado la formación del Gabinete, declinó este honor, y entonces el Rey ofreció esta misión al ministro del Tesoro, pero también Carcano declinó la indicación, y seguidamente el Monarca confirió con Salandra. La conferencia fue larga, y terminó ratificando su confianza el Rey Victor Manuel al presidente dimisionario señor Salandra, que inmediatamente comenzó sus trabajos para constituir ministerio.

Los elementos partidarios de la intervención—siguen diciendo de Roma,—recibieron con gran júbilo la noticia, organizándose manifestaciones. Aclamóse al ejército, al Rey y á Salandra.

En Venecia, numerosos grupos de intervencionistas, con banderas, efectuaron manifestaciones en la plaza de San Marcos. La multitud aplaudió los himnos nacionales.

Los neutralistas han verificado una contramanifestación, produciendo desórdenes. En los choques entre distintos grupos resultaron varias personas contusas.

En Génova también hubo algaradas. Dicen de Milán que un cortejo, compuesto, según "Il Giornale d'Italia", de 50.000 personas, recorrió las calles, llevando una música, la cual iba ejecutando himnos patrióticos, mientras que desde los balcones se arrojaban flores y banderitas.

### UN ACUERDO DEL GABINETE DIMISIONARIO.—LO QUE OFRECE AUSTRIA

La impresión general en Roma es que Italia va á la guerra.

Un despacho de la madrugada dice que ayer reveló el "Corriere della Sera" un hecho importante: En una de las últimas reuniones, el Consejo de ministros, presidido por Salandra el día 9 del actual, acordó denunciar el Tratado de la Triple Alianza, é inmediatamente se comunicó este acuerdo á los representantes de los imperios centrales.

Añade que después de esta actitud fué cuando Austria se resolvió á formular las últimas concesiones territoriales.

"Il Giornale d'Italia", órgano de Salandra, confirma esta noticia. Las concesiones á que hace referencia este despacho, eran:

Cesión del Trentino hasta Bozen y Meran; cesión de la línea de Isonzo, comprendiendo Gradisca, Goersz y Nabresina; administración autónoma y creación de una Universidad italiana en Trieste; estarán libres del servicio militar ciertas categorías de italianos que disfrutaban de doble nacionalidad; cesión de dos islas Dalmatas, una de las cuales será Lissa; reconocimiento de Valona como posesión italiana y libertad de acción italiana en el Sur de Albania; toma de posesión inmediata de los territorios cedidos, y aplicación inmediata de las medidas favorables á los italianos en Trieste.

Por otra parte, Alemania consentiría en hacer á Italia un empréstito de mil millones de liras, que sería garantido por la reserva oro del Banco del Imperio de Berlín, sin intereses.

### LA NEUTRALIDAD DEL VATICANO

El señor González Hontoria ha publicado un artículo tratando de la actitud que adoptará el Vaticano si llega á estallar el conflicto austro-italiano, y de su notable trabajo tomamos estos párrafos:

"La ley italiana, denominada de garantías, de 13 de mayo de 1871, al reconocer (artículo 11) á los representantes extranjeros cerca de Su Santidad todas las prerrogativas é inmunidades que corresponden á los enviados diplomáticos, según el Derecho internacional, no hace distinción entre el caso de paz y el de guerra."

"Si al presente apelase á las armas contra Alemania y Austria-Hungría, su conducta (la del Vaticano) para con el embajador de su majestad el Emperador y Rey Francisco José, el ministro plenipotenciario de S. M. el Rey de Prusia y el ministro plenipotenciario de S. M. el Rey de Baviera en el Vaticano podría ser una de estas dos:

Consentirles la permanencia en Roma y mantenerles en el disfrute de las prerrogativas é inmunidades que el Derecho internacional otorga, en tiempo ordinario, á los representantes diplomáticos extranjeros.

Obligales á salir del reino. En efecto, lo que Italia se ha obligado á conceder á los representantes diplomáticos extranjeros cerca del Papa son las prerrogativas é inmunidades que les corresponden, según el Derecho internacional, y esas prerrogativas no alcanzan á residir y continuar ejerciendo el cargo en un país con el que se está en guerra.

Aunque la primera interpretación parezca y sea mejor que la segunda, no es probable que prevaleciera. No habría comunicaciones telegráficas y postales directas entre aquellos representantes y sus gobiernos, porque todas las comunicaciones entre Italia y sus adversarios quedarían cortadas; pero las habría indirectas, y cuando los telegrafistas italianos tuvieran entre sus manos el manipulador para transmitir á la legación alemana en Berna una serie de cifras de la legación prusiana en el Vaticano, nadie les sacaría de la cabeza que estaban sirviendo de instrumento para comunicar á Berlín noticias secretas sobre la guerra. Y cuando las gentes pasasen delante del Palacio de Venecia, mal se aventuraría á no pensar que, en el interior, los austriacos, en vez de ocuparse de diócesis, Seminarios, curatos y congregaciones, estaban maquinando algo contra Italia. No quiero decir á los lectores si las acusaciones de traición salpician á la curia romana. ¡Hace falta tan poco para que el anticlericalismo italiano y universal se desate contra la Santa Sede, incluso en tiempos como éste, en que los ánimos se inclinan á la concordia!"

### INFORMACION ALEMANA

Esta madrugada no han comunicado de Nordeich el parte del cuartel general alemán. Los despachos recibidos hacen referencia á Turquía y Austria, y dicen: "De Constantinopla:

"Varios acorazados aliados han bombardeado, sin éxito, las baterías turcas de Sedul.

Estas contestaron con éxito al fuego de los buques.

Los acorazados ingleses "Mayestic" y "Albion", que intentaron penetrar en el Estrecho, fueron obligados á retirarse por el fuego de las baterías otomanas.

En los demás teatros de la guerra no ha variado la situación."

De Viena: "Continúa la persecución de los rusos al Sur del Pilitza, limpiando de enemigos el terreno montañoso de Kieles.

Avanzamos en el Vistula hasta las alturas al Norte de Limontow.

Entré Runi y Przemysl desalojamos á los rusos de la orilla Occidental del San, cogiendo muchos prisioneros.

En los Cárpats sigue la persecución de los rusos, habiéndose dispersado fuertes contingentes de las retaguardias moscovitas.

En las alturas de Magura hemos cogido

al enemigo siete cañones, 11 ametralladoras y un millar de prisioneros.

Los austriacos han entrado en Sambor, siendo acogidos con gran entusiasmo por la población.

Hemos rechazado los ataques de los rusos al Norte de Kolomea.

En la Galitzia del Sudeste, á lo largo del Pruth, hasta la frontera austro-rusa, ha habido calma relativa."

OFICIAL DE FRANCIA

El comunicado publicado anoche por el gobierno francés dice: "En la tarde de hoy rechazamos en Steenraete cuatro contraataques del enemigo.

Conservamos y consolidamos las posiciones tomadas ayer.

Después de muchos esfuerzos, los ingleses derrotaron al enemigo en Ritschetour, tomando un kilómetro de trincheras, y al Norte de Fesevcherd 1.500 metros de trincheras más.

En esta operación hemos avanzado sobre un frente de 600 metros, ganando 1.500 de profundidad en Wpukeme.

Siguen los ingleses progresando al Norte de Arras, protegiendo nosotros el avance, y quedando consolidado el frente, rechazando al enemigo.

Luchamos tenazmente á doscientos metros de Soucheta, Neuville, apoderándonos de otros grupos de casas.

En Wegy nos apoderamos de un globo cautivo.

Nuestros aviones bombardearon la estación de Soumain en Champagne, al Noroeste de la ciudad, obteniendo mucho éxito.

En la noche del sábado, el enemigo hizo estallar una mina situada á nuestra retaguardia, é inmediatamente ocho compañías alemanas avanzaron, apoderándose de un punto saliente, y haciendo prisioneros á 360 hombres, incluso á tres oficiales.

Durante el día les atacamos á la bayoneta y con bombas de mano, recuperando parte del terreno perdido.

En los parapetos encontramos más de mil cadáveres é hicimos 300 prisioneros y 6 oficiales, apoderándonos de 6 ametralladoras.

Casi la totalidad del efectivo del enemigo, ó quedó prisionero ó sobre el campo de batalla.

### SE DICE QUE HAY UN SUBMARINO EN EL MEDITERRANEO

Pasajeros embarcados en Alicante afirman que un buque mercante inglés, habilitado de transporte de guerra, había embestido frente á Malta á un submarino, que se ignora si era alemán ó austriaco, y cuya tripulación fué conducida á Gibraltar.

Quienes daban la noticia añadían que el submarino echado á pique había sido cacionado por buques de guerra ingleses, algunos de los cuales perseguíanle desde aguas de Alicante.

También agregan aquellos viajeros que otros buques de guerra británicos habían conducido á Gibraltar á dos buques mercantes de matriculas neutrales, por sospechar que surtían de gasolina al submarino aborreado.

Oficialmente nada se sabe de esos hechos, y aunque no parece verosímil que haya venido al Mediterráneo Occidental ningún submarino austriaco ó alemán, no hay que olvidar que hace pocos días circuló la noticia de la llegada á Gibraltar de dos vapores detenidos por un crucero inglés, y sobre cuya captura se guardaba reserva.

En Cádiz, La Línea y algún otro puerto próximo á Gibraltar, han circulado versiones parecidas á ésta y sugeridas por el misterio con que se habla en Gibraltar de ciertas capturas y de ciertos prisioneros.

### EL CUMPLEAÑOS DE S. M. EL REY

El cumpleaños de S. M. el Rey don Alfonso XIII ha sido solemnizado de una manera espléndida en Valencia.

En los edificios públicos y en los militares ha ondeado durante todo el día el pabellón nacional y los balcones han ostentado vistosas colgaduras.

El elemento militar se ha asociado al fausto acontecimiento vistiendo de gala y disparando la artillería las salvas de ordenanza al amanecer, á las doce del día y á la puesta del sol.

Las tropas han sido obsequiadas en los cuarteles con raciones extraordinarias, y los sargentos han recibido una peseta como plus y 50 céntimos los cabos y soldados.

con arbustos y flores, se ha situado el piquete del regimiento de Otumba, encargado de tributar honores.

Poco después ha comenzado la recepción, por las autoridades y personas que tienen derecho á concurrir por separado, siendo amenizada por las bandas de música citadas.

La del regimiento de Guadalajara ha ejecutado, por vez primera, un pouturri de la hermosa zarzuela "Las golondrinas" (coro del primer acto, intermedio y pantomima), admirablemente instrumentada por su director señor Soler. Ha sido recibida por el público con grandes aplausos.

Repetimos que la recepción ha estado concurrenciosísima. He aquí una relación de las personas y corporaciones que han asistido á ella, por el orden en que han hecho su presentación ante el señor Capitán general. De que en esta relación figuren todos cuantos han concurrido no respondemos, porque en la confusión del desfile es muy fácil que hayamos incurrido en lamentables omisiones, por las que anticipadamente pedimos perdón á los interesados:

Señores Gobernador civil, presidente de la Audiencia territorial señor Escribano, presidente de la Audiencia provincial, fiscal de la Audiencia señor Molina.

Arzobispo de Valencia con su mayordomo señor Coronas y familiar señor Vidal.

Diputación provincial, formada por los señores marqueses de Colomina, Izquierdo, Dionis, Pérez y Lucía, Lleó, Meléndez, Torralva, Noguera y secretario accidental señor Carbonell.

Ayuntamiento, representado por el Alcalde accidental señor Sánchez Perregás y señores Berzal, Ibáñez, Polo, Jiménez Taberner, Jorru y secretario accidental señor Lorente.

Cabildo metropolitano, representado por los canónigos señores Sirvent y Font.

Universidad: Señores Rector don José Machi, Bermejo, Testor y Castells.

Comisario regio de Pomezio, señor conde de Montornés.

Delegado regio de Primera enseñanza, señor Ferraz.

Presidente de la Junta de Emigración, don Antonio Espinós.

Cuerpo consular: Señores Banquells, Arker, Bach, Altimira, Candela, Goerlich, Villamazares y Prats.

Diputado á Cortes señor Maestre, que ostentaba también la representación de la Juventud Conservadora.

Maestranzas: Señores marqueses de la Calzada, condes de Trigona y de Torreñel y don José Mayans.

Orden de Montesa: Señores Corbí, Mangano y García Menacho.

Señor Guzmán, como gran cruz.

Don Luis de Jaudenes, como gentilhombre y mayordomo de S. M.

Ingeniero de Minas señor Mira.

Centro de Telegrafos: Señores Martínez de Salazar, Ibáñez de Navarra y Gómez (don Antonio).

Colegio de Abogados: Señores Barberá y Carrau.

Círculo Conservador: Señor marques de Ezenarro.

Círculo Liberal: Señores Villanova y Gómez.

Círculo Maurista: Señores Carruana y Peremarch.

Escuela Industrial: Su director, señor Alapont.

Comisiones de la Compañía de Jesús, Escolapios y Carmelitas.

Por la Economía: Señores Iváñez de Lara y Carbonell.

El elemento militar han concurrido los generales señores García Menacho, Chacón, Carbó, Peralta, Salavera, inspector de Sanidad señor Fernández Alvarez, intendente señor Butler, Donat, Carsi y casi todos los generales de la sección de reserva residentes en Valencia.

Comandante de Marina, jefes y oficiales de Estado Mayor, Invalidos, Artillería, Ingenieros, Infantería, Caballería, Carabineiros, Guardia civil, Subinspección, Gobierno militar, Intendencia, Intervención, Sanidad militar, Clero castrense, Oficinas militares y cuerpo de Seguridad.

El Capitán general señor Molins lucía uniforme de teniente general de gran gala, ostentando en su pecho la banda tuncinea de Nisham Itijar, dos grandes cruces del Mérito Militar, roja y blanca; las grandes cruces, roja y blanca, del Mérito Naval, y la de San Hermenegildo, con las medallas de la guerra civil, Alfonso XII y de las dos campañas de Cuba.

El salón del Trono ofrecía hermoso aspecto; su severo decorado era realzado con golpes de flores y artísticas jardinerías que ocupaban los huecos de los balcones.

Cerca de la una de la tarde ha terminado el acto de corte.

El señor Capitán general ha transmitido seguidamente á Palacio un entusiástico telegrama, felicitando á S. M. por el fausto acontecimiento de su cumpleaños y ofreciendo al Trono, en nombre propio y en el de la región de su mando, el testimonio de su leal y ferviente adhesión.

Asimismo ha dirigido otro telegrama al señor ministro de la Guerra, dándole cuenta del acto realizado.

El señor Gobernador civil ha dirigido un expresivo telegrama á la Mayordomía mayor de Palacio, felicitando á la familia real y reiterando su adhesión inquebrantable con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey.

El señor marques de Colomina, presidente accidental de la Diputación, ha dirigido al mayordomo mayor de Palacio el siguiente telegrama:

"Presidente Diputación Valencia, nombre Corporación y propio, eleva al Trono el testimonio adhesión inquebrantable con motivo cumpleaños S. M.—Marqués Colomina."

### Al comercio

En la calle de San Vicente, frente a San Gregorio, se alquilan grandes locales, propios para tiendas y almacenes.

### Noticias locales

Ha regresado de Játiva el dignísimo fiscal de esta Audiencia don Rafael Molina, que, como dijimos, marchó el sábado a dicha ciudad a inspeccionar el sumario que se instruye por abandono de funciones a los alcaldes de Játiva, Cerdá, Torrelá, La Granja, Llanera y Rotglá y Corberá.

El señor Gobernador nos ha manifestado que nada nuevo había hoy del asunto de los riegos de Játiva.

Se están estudiando los recursos de los interesados, y los alcaldes y concejales que abandonaron sus puestos vuelven a desempeñarlos, siendo completa la tranquilidad.

El señor barón de Vallvert obsequió anoche con una comida espléndida al presidente de la Juventud Maurista de Barcelona don Joaquín Nadal, que accidentalmente se encuentra en Valencia, y sentó a su mesa a los señores Galvañón, Salvá, La Cuadra, Mayans (don J.), Peremarch y Caruana.

A los postres se reunieron numerosos correligionarios, que acudieron a saludar al señor Nadal, y a los que el barón de Vallvert hizo los honores, obsequiándolos con pastas, licores y habanos.

Los mauristas valencianos habían obsequiado horas antes al señor Nadal con una comida íntima en el Hotel Victoria, fiesta que resultó amenísima, y estuvo muy concurrida.

Una comisión de vecinos de la calle de Pascual y Genis y de las casas nuevas de lo que fue barriada de Pescadores, y hoy constituye uno de los barrios más importantes de la capital, ha estado estos días en los despachos de las autoridades, para llamar la atención de las mismas acerca de los espectáculos, nada edificantes, que todas las noches se ofrecen en cierto establecimiento que tiene salida a la que fue calle del Rey Don Pedro. Allí promuévense escenas del más descarado realismo, y como además existe inmediata una parcela sin edificar, ha sido convertida en vertedero público.

Por el buen nombre de Valencia y por higiene, esta denuncia debe ser atendida.

En el convento de Nuestra Señora de Belén se verificó ayer tarde la ceremonia de tomar el hábito la señorita Consuelo Pascual Benito, que ha tomado en la religión el nombre de sor Consuelo del Corazón de Jesús.

Ofició en tan solemne acto el canónigo doctoral don José Vila, y pronunció la plática el párroco del Pilar don Manuel Pinana, actuando de padrinos doña Elena Benimell Martínez y su esposo don Miguel Olaya Benet.

Reciban nuestra enhorabuena.

Anoche, en el correo de Madrid, marchó a Segovia don Enrique Fernández de Córdova.

En el expreso de Barcelona salió don Francisco Olivares.

En el Círculo Liberal Conservador del distrito de la Misericordia se celebró anoche una amena velada literario-musical, que se vio concurridísima, asistiendo gran número de socios, acompañados de sus familias.

La Rondalla Obrera interpretó selectas composiciones con gran maestría, arrancando numerosos aplausos del auditorio por la irreplicable ejecución que dio a las inspiradas obras que figuraban en el programa.

Hicieron uso de la palabra los señores Moreno, Gras, García Pérez, José Romero Prats y César Covas, de la Juventud Conservadora.

El socio señor Villar dió lectura a una inspirada poesía, que agradó extraordinariamente a la concurrencia. Cerró los discursos el letrado señor Soto Bordas con un verdaderamente inspirado.

Los organizadores de tan culto festejo recibieron muchísimos plácemes, especialmente el presidente señor Giner y don José María Albors, a quien se dedicaron justos elogios.

Anoche celebró en el Círculo Instructivo Electricista su velada de honor el director del cuadro don Baltasar Martorell. El público que llenaba el salón le demostró con incansables aplausos, durante la representación de "Alma negra", "Ruido de campanas" y "Moros y cristianos", las grandes simpatías con que cuenta en el citado Círculo, por sus excelentes cualidades de actor y director.

Al final le fueron entregados numerosos regalos, viéndose obligado a dar las gracias el señor Martorell.

Es el mejor laxante *Grains de Vals*, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

En la iglesia de San Juan de la Ribera, filial de la parroquia de Santo Tomás, se ha celebrado la fiesta de San Pascual Bailón, cantándose a gran orquesta la misa mayor, en la que ha predicado el docto coadjutor del Grao don Francisco Porta Busquets, que ha pronunciado un elocuente discurso panegírico del Santo.

También en la parroquia de Santo Tomás ha habido misa solemne en honor a San Pascual Bailón, haciendo el panegírico el padre Faustino Seguí.

Para comprar los artículos de maquinaria y goma en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguélete, 5.

Cuando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

La Unión, Sociedad de dependientes de comercio, hizo ayer su anunciada visita al Museo de Pinturas, siendo recibidos por el director, don Luis Tramoyeres.

Después de facilitar a los visitantes el estudio, historia, asuntos, escuelas y antecedentes que constituyen la parte fundamental de la pinacoteca valenciana, pasaron a estudiar los monumentos epigráficos, escultóricos y decorativos colocados en el patio claustral, dando por terminada la visita, por la que sus asociados guardarán un grato recuerdo de estimación al señor Tramoyeres, como así también a don Juan Dorda, presidente de la Academia, por su cooperación en esta labor de cultura y provechosas enseñanzas para dicha Sociedad.

La acreditada modista de sombreros Carmen Moló, por asistirse de esta capital, liquida todas las existencias de sombreros y adornos para confección, a mitad de su precio. Avellanar, 4, entresuelo.

**Casa CANO**  
PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa)  
Avisos: Teléfono núm. 13  
Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

**PAU Y BORRÁS**  
FUNERARIA  
PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939  
Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carros y coches especiales.

**Los poetas valencianos**

**En honor de la Patrona de Valencia**

La Sociedad valencianista "Lo Rat-Penat" lució anoche sus mejores galas, con motivo de una fiesta simpatísimamente organizada por los poetas valencianos en honor de su Patrona Nuestra Señora de los Desamparados. El salón de actos, adornado con sumo gusto, iluminado espléndidamente, era pequeño para acoger a la distinguida concurrencia que se asoció al hermoso festejo. Presidía éste la imagen de nuestra venerada Patrona, rodeada de las banderas valencianistas.

Falta de espacio, lamentándolo mucho, nos priva de reseñar extensamente la velada. Cantaron himnos de amor a la Santísima Patrona, en inspiradas composiciones, los poetas señores Badenes Dalmay, Cebrían Mezquita, Cabreles, Zapater, Bayarri, Jiménez, Fayos, Caballero, Asins, Melado, Donderis, Sanchis Arcis, Ortiu, Nicolson, Zaragoza, Llopis, Vidal, Piquer y Salvador, que fueron muy aplaudidos, como asimismo las señoritas Emilia Tortajada, Carmencita Alonso, María Sanchis, Carmen Carretero, María Esteve y el señor Caballer, encargados de la parte musical.

El mantenedor de la fiesta, el elocuente orador sagrado don Justo Martínez, estuvo inspiradísimo. La distinguida concurrencia ovacionó con entusiasmo al mantenedor.

Cerró la velada en inspirados conceptos don Eduardo Genovés.

Fue una fiesta hermosa, y por ello merecen plácemes sus organizadores.

**La importación de carbones ingleses**

En respuesta a las insistentes gestiones de la Cámara de Comercio, respecto de este interesante asunto, se ha recibido el siguiente telegrama:

"Ministro Estado a presidente Cámara Comercio.—A consecuencia las gestiones por mi encargadas, telegrafíame embajador su majestad en Londres que en el ministerio de Negocios Extranjeros no dificultan nuestros desesos de carbón, si bien aconsejan que en la importación que haya de hacerse se hagan los pedidos cuanto antes, en vista gran número iguales pretensiones otros países.—Lema."

**En las Escuelas Pías**

Signió ayer por la tarde en el Colegio Andresiano la fiesta con motivo de la primera Comunión de los alumnos.

Renovadas que fueron las promesas del santo bautismo, se cantó el *Venite ad me*, de Giner, y se organizó la procesión, en la que figuraban los colegiales, los niños que tomaron la Comunión por vez primera, el teniente vicario castrense, la Comunidad y el Augusto Sacramento, llevado bajo palio por el señor Arzobispo, ayudado por los prebendados señores Benito, Font y Cabanes y el maestro de ceremonias doctor Colas.

Seguían a continuación la junta directiva de la Congregación y numeroso público. Las varas del palio las llevaban los señores Dauden, Duyos, Adlert, Mira, Gonzalo Dávalos, Montón, Bernal, Fabregat y Guillén Engo.

Durante el tránsito por el patio se cantó el motete de Guzmán, *Cantate dominum*, y tras la solemne reserva, se dió la bendición a los fieles con S. D. M.

Al salir del Colegio el señor Arzobispo, los escolares le tributaron una cariñosa ovación.

Nuestra entusiasta felicitación a los padres Escolapios, a los profesores y a los alumnos, por el hermoso acto de ayer.

**Información municipal**

**RECAUDACION**  
La obtenida ayer fue la siguiente:  
Por arbitrios carnes, 2.541'50 pesetas.  
Por inspección veterinaria, 384'28.  
Por peaje, 25'50.  
Total, 2.951'28 pesetas.

**HALLAZO**  
En el negociado de la Guardia municipal se hallan depositados tres saquitos, conteniendo azafrán, los cuales han sido encontrados en las calles de esta capital.

**AL SUMIDERO**  
El jardiner mayor señor Peris ha ordenado arrojar al sumidero 18 kilos de habas en mal estado para el consumo.

**SIN FIRMA**  
A causa de haber asistido a la boda del teniente de alcalde señor Aizaga, y después a la recepción de Capitán general, no ha podido firmar hoy el Alcalde accidental, que ha dado la hora a los empleados a las doce y media de la tarde.

**LA SESION DE HOY**  
A las cinco de la tarde, el Alcalde accidental, señor Sanchis Perregás, ha declarado abierta la sesión, leyéndose y siendo aprobada el acta de la anterior.

Se ha autorizado a don Félix Nebot el poder construir una alcantarilla en el barrio del Llamoi.

Ha quedado ocho días sobre la mesa el informe del proyecto de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia para unificar con tracción eléctrica las líneas de Aragón, Ruzafa y Diagonal.

Se han aprobado varias licencias para obras, retirándose del salón de sesiones por lo avanzado de la hora.

**En el Conservatorio**

**QUINTA AUDICION**  
Comenzó a las seis y media de la tarde la quinta audición de alumnos del presente curso en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, y como las anteriores, respondió debidamente a la finalidad con que estos actos se persigue.

Acudió numeroso y distinguido público. El programa, que ya conocen nuestros lectores, era selecto y no sufrió variación ninguna. Fue un éxito para los organizadores de la velada y para los alumnos que en ella tomaron parte. Fueron éstos últimos las señoritas Teresa Moréll, Teresa García Orts, Pilar Bagueña, Josefina Gil, Emilia Real, Francisca Cardo, Isabel Ventura, Matilde Corell, Hermenegilda Iñáñez, Isabel Fomet, María Peris, Filomena García, María Lita, María Fernández Climent y señores Jiménez (don V.), Granel, Querol, Soler Peris, Belver, Fomet, Domingo Suay y Margenti.

Todos ellos fueron justamente aplaudidos, en unión de sus profesores los señores Lapiedra, Visiñ, Alonso, Peñarroja, Colom, García de la Rosa y Martínez.

La velada resultó agradabilísima.

**Protección de Intereses Católicos**

En el salón del Trono del Palacio Arzobispal, con asistencia muy numerosa, celebró ayer tarde junta general la Asociación de Protección de Intereses Católicos, bajo la presidencia del excelentísimo señor Arzobispo, del director de la Obra muy ilustre señor don José Solé, de la presidenta excelentísima señora condesa de Montornés, vicepresidente señora baronesa de Liguri y de Terrateig, regidora doña Amparo Carbouche, viuda de González, y sacerdotes consiliarios de las parroquias, muy ilustre señor don Antonio Beltrán, don Juan Grés, don Enrique Roca, don José Ubeda y don Manuel Pérez, y presidentes de todas las secciones y comisiones parroquiales de Intereses Católicos. La señora condesa de Montornés comenzó el acto dirigiendo un saludo al señor Arzobispo, en nombre de la Asociación, complacientemente de que la presida por vez primera, y solicitando su apoyo para que la obra magna de Intereses Católicos pueda cumplidamente llenar sus fines sociales.

A continuación, la señora marquesa de Almonia leyó un hermoso trabajo, y luego leyó las cuentas del año 1914 doña Elena Rendor, las cuales dan por resultado un activo y pasivo de 14.000 pesetas, empleados en las distintas secciones, y la Memoria del curso 1914-1915, fué leída por la señora doña Amelia Ferrer, explicando admirablemente en ella la labor intensa realizada en siete meses.

El excelentísimo señor Arzobispo, por tener que asistir a otro acto de las Escuelas Pías, tuvo que salir antes de terminada la junta; mas no lo hizo sin dirigir su apostólica palabra, manifestando la complacencia con que veía, confirmado por los trabajos que acababa de oír, el concepto de la importancia de Intereses Católicos, ofreciéndose para cooperar, con el apoyo de su autoridad, a la realización de sus fines altruistas, y cerró la Asamblea el muy ilustre señor don José Solé, con sentidas palabras, que manifestaban el cariño con que ha mirado la obra, felicitando a las señoras por la labor de organización, cultura y acción social que están llevando a cabo.

### Abanicos legítimos del Japón (desde 25 cént. en adelante)

Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entredoses, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivolté y otros adornos novedad.—Todo a precios invariables. Rios en bordados y puntillas, a mitad de precio.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructibles. Recomendable a las maquineras.

### Tribunales

**SESIONES SECRETAS**  
Hoy, como dijimos, ha sido día hábil en la Audiencia, reuniéndose los tribunales de justicia para ver y fallar las causas señaladas.

Las secciones de lo criminal han actuado a puerta cerrada, por ser los asuntos que se ventilaban de índole ímoral.

En la sección primera han comparecido Josefa Calabug Cabrera, directora de un colegio de señoritas, y la cupletista María Luisa Valero Torres, acusadas de un delito de corrupción de menores.

Las defensas, que están confiadas a los letrados don Juan Barral y don Fermín Samper, pretenden la libre absolución de sus patrocinadas, y el fiscal pide se las castigue a un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

En la sección segunda ha comparecido Luciano Jordá Navarro, como presunto autor de un delito contra la moral.

Según parece, en esta causa se discutía una cuestión de derecho, por haber perdonado la parte ofendida, arrepieniéndose luego.

El fiscal pide se condene al procesado a la pena de 18 años de reclusión temporal. Defiende el proceado don Juan Artal.

La Sala de lo civil ha despachado una pobreza, oyendo previamente a los abogados don Enrique Miguel y don Vicente Arrate.

### Sucesos

**LA DESGRACIA DE HOY**  
Esta madrugada se registró una sensible desgracia a una 70 metros de distancia de la oficina de Vigilancia, próxima al depósito de máquinas de la estación del Norte.

Al subir, estando en marcha el tren número 1.003, el factor de servicio don Higinio Marqués Mellet, de 35 años, soltero, para ocupar su puesto en la garita del vagón del freno, tuvo la desgracia de resbalar y caer, con tan mala fortuna, que las ruedas le pasaron por ambas piernas, destrozándoselas.

Fue trasladado seguidamente al Hospital, donde le hemos visto esta mañana en estado desesperado.

Conducía la locomotora el maquinista Vicente Alonso, siendo el fogonero de la misma Amadeo Culla, y el jefe del tren don Ramón Granage.

El juzgado de instrucción del Mar sigue las diligencias sumariales.

**SOBRE EL SUICIDA**  
Esta mañana, los médicos forenses señores Morant y Ferrer Navarro, han practicado la autopsia al cadáver del desgraciado Domingo Porta Sarrío, que se arrojó desde la alto del Miguélete.

No tenía organo sano, y el destrozo interior era espantoso.

La familia ha reclamado el cadáver para darle cristiana sepultura, y el juzgado ha accedido al ruego.

Hemos hablado con el padre y el hermano del suicida, y nos han manifestado que no se explican lo ocurrido, pues Domingo era un joven de carácter alegre, enemigo de pendencias, sin acción alguna a las mujeres y exento de amigos.

Como se dedicaba a pintar telas de abanico, la noche anterior a la en que se suicidó tenía que velar, pero no quiso ir al taller y se acostó a la hora ordinaria, sin mostrarse triste ni preocupado.

Por la mañana se levantó, almorzó, y en vez de ir al taller se dedicó a dar algunos pasos por la plaza de la Constitución, supiendo luego a la torre del Miguélete para realizar sus fatales propósitos.

La familia del suicida está apenadísima.

**VUELCO FATAL**  
En el kilómetro 727 de la carretera de Liria a Real, por Chiva, término municipal de Godallera, ha volcado un carro que guiaba Miguel Estrola Caballera, de 45 años, soltero, quedando muerto en el acto, aplastado debajo del vehículo, que estaba cargado de sacos de guisantes.

**CAPTURA**  
La Guardia civil de Chella ha capturado a Laureano Contreras Rodríguez, de 39 años, que estaba reclamado por el juzgado.

**MULTAS**  
El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:  
De 50 pesetas, a Juan Gumersindo Tomás, por desobediencia.  
De 25, a Pascual Bayas Valero, por escándalo.

**NINO EN PELIGRO**  
Un niño de 10 años, llamado Casto Río Martí, tuvo la desgracia de caer en el río, siendo salvado de una muerte cierta por el soldado del 11.º regimiento de Artillería Francisco Morales.

**TIMO**  
Una gitana que se dedica a la venta de alhajas ha estado en casa de una distinguida señora, vendiéndola varias joyas usadas por 80 pesetas.  
Desde luego ha cobrado 70 pesetas, quedando en volver a por el resto; pero la señora ha enseñado las alhajas adquiridas a un platero, que le ha dicho que eran de cobre.  
La gitana ha sido detenida y encerrada en el Asilo.

**DESGRACIA**  
En el Hospital ha ingresado, procedente de Benisagü, Vicente Silvestre Brell, de 19 años, que ha tenido la desgracia de que se le disparase la escopeta, produciéndose una herida contusa en el antebrazo izquierdo, de pronóstico grave.  
El juzgado instruye diligencias.

### Don Vicente Ferrer y Martínez

DEL COMERCIO  
que falleció el 1.º del actual, a los 71 años de edad  
R. I. P.

Sus desconsoladas esposa doña Encarnación Peris, hijos don Amadeo, don Mario (ausente) y don Alfredo, hija política doña Peres Noguel y doña Elisa Oms, nietos, hermanos, hermanas, hermanos y hermanas políticas, tíos, tías y sobrinos agradecerán a sus demás parientes y amigos, la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

El mismo día y ocho siguientes, a las seis menos cuarto de la tarde, se celebrará el Santo Rosario a elección del finado en la capilla del convento de la Encarnación.

### Grandes Rebajas

Comercio del Labrador  
Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1

La gran paralización mercantil a consecuencia de la guerra, y las muchas existencias compradas antes del aumento de precio que la mayoría de los géneros han sufrido, nos obliga a poner a la venta muchos artículos con bajas muy considerables, entre ellos hay un gran surtido en lanas para vestido de señora, estambres para trajes de caballero, lienzos de hilo, batistas de hilo, Belgas muy finas, mantos de tul y blonda, de última novedad, y muchos más artículos que el comprador podrá apreciar visitando el COMERCIO DEL LABRADOR.

### MODAS

Últimas novedades para verano en sombreros de señora y niñas. Gran surtido en cintas, faldas, tallas, flores y demás artículos para la confección de los mismos. Precios baratísimos.

Casa LOBENS, calle BORRIOL, núm. 2, principal

**ANTECEDENTES**  
A las ocho próximamente de la noche, se encontraba sentado a la puerta de su casa, en el Cabañal, Travesía sin nombre, próxima a la de Borrasca, un sugeto llamado Federico Herrero Esparza.

Junto a la casa de éste hay una taberna, en la que se hallaban jugando al tute cuatro individuos.

Cuando más enfrascados se disputaban una partida, entró otro individuo llamado Benito Trilles Redondo y terció en la discusión, sin conocer a los jugadores.

Alguien de los presentes le contestó que nadie le daba vela en aquel entierro, y molestado Trilles, le replicó con viveza, lo que le valió una bofetada.

Salió Trilles a la calle; siguiéronle los jugadores, y confundiendo el agredido a Federico Herrero con el que le dió la bofetada dentro de la taberna, le dió un bofetón muy fuerte.

Intervinieron algunos vecinos y transeúntes, y la cosa no tuvo peores consecuencias.

Un instante después, Herrero, que es de oficio cestero, marchó a devolver algún trabajo, cuya entrega tenía que hacer anoche mismo, y en la Travesía de Algróis se encontró con el que le había abofeteado a la puerta de su casa.

**LA AGRESION**  
Benito Trilles parece que miró a Herrero y se sonrió burlesco, a lo que éste replicó con alguna palabra fuerte.

Como suele ocurrir en tales casos, pasando de las palabras a los hechos, Herrero sacó una faca, clavándosela a Trilles en el costado derecho.

El agredido cayó sin decir más que estas palabras:  
—"Ay, pilló, que m'has mort!"  
El agresor se dió a la fuga.

**EL MUERTO**  
Conducido por los guardias municipales números 165 y 152 a la casa de Socorro del Puerto, llegó a ella don Benito Trilles Redondo, ya cadáver.

El médico de guardia le apreció una herida profunda en el primer espacio intercostal del lado derecho, que secciona la carótida externa.

Era un sugeto de regular estatura, de unos 40 años, y vestía chaqueta de lanilla negra, pantalón de pana del mismo color, camisa a rayas negras y blancas, alpargatas de cara y calcetines negros.

**EL MATADOR**  
Ya hemos dicho que se llama Federico Herrero Esparza (a) Sisteller, de 32 años, casado, con cuatro hijos.

A las dos de la madrugada se ha presentado, acompañado de un hermano suyo, en el ratón de Policía del distrito de San Vicente, siendo recibido por el inspector don Enrique Albors y el agente señor Ríos, quienes lo han puesto a disposición del juzgado instructor del Grao-Cabañal.

**EL JUZGADO**  
El juez especial de los poblados marítimos, don Emilio Albert, y el secretario señor Catalá, comenzaron seguidamente a instruir las correspondientes diligencias sumariales, disponiendo el traslado del cadáver al cementerio del Cabañal, donde mañana le harán la autopsia los médicos forenses.

A la una de la tarde de hoy aún no había remitido el juzgado del Cabañal al del distrito del Mar las diligencias instruidas, que han de proseguirse aquí.

**Sección religiosa**

**SANTOS DE MAÑANA**.—San Félix de Cantabria y San Venancio, mártir. Misa y oficio de este santo, con rito doble y color encarnado.

**QUARENTA HORAS**.—Concluyen en la iglesia de San Juan de la Ribera, se desahora a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

**COFRES DE MARIA**.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín.

**Avisos de Corporaciones**

**ALCIRA**.—Sindicato de Policía rural.—A fin de lo prevenido en el Título y Capítulo II de las Ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria el domingo 30 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la casa social, plaza de Castelar, 34, 2.º, para tratar de la cuestión de cuentas del año último y de una instancia de varios propietarios de este término.

Alcira 15 de mayo de 1915.—El presidente, J. Palau Bataller.

**Academia de Telégrafos**

Preparación, por funcionarios del Cuerpo para Oficiales, Auxiliares femeninos, de Contabilidad, Mecánicos, Radiotelegrafistas, CARILLEROS, 46.

**¡Tomen nota!**

Se sirve a domicilio cerveza esterilizada en botellas tamaño Champagne, marca "LA BLANCA" (de Palma de Mallorca), al precio de pesetas 6/50 la docena. Botellas nuevas, a 6/00. Pedidos a Fernando Barona (Cislay, 5).

**Señores: ¡Ya está visto!**

No hay papel de fumar como el

**Mefisto**

**LO MEJOR PARA LA DENTICION**

**PANACEA CORELL**  
Cura indigestiones (eféris), diarreas y facilita el batiendo. Pídense en farmacias, y en la del autor, plaza Serrano, 11.

**Sociedad Española de Electricidad**

**ALLMANNA SVENSKA**  
Traslada, por mejora de local, desde el día de junio, sus oficinas y almacenes

**Llano del Remedio, núm. 1**  
Grandes existencias de electromotores para entrega inmediata.

**Abanicos Carbonell**  
Calle de San Vicente } 58  
Plaza de Cajeros. . . }  
Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

# Barca apresada

Por noticias particulares se tenía conocimiento de que la barca del buque "San Juan", que salió de nuestro puerto hace días conduciendo doce subditos alemanes, llegaría a Valencia de ayer a hoy, de retorno de su viaje a las costas italianas.

Ayer tarde, al cerrar nuestra edición, tuvimos noticia de que los prácticos, cumpliendo órdenes recibidas por la comandancia de Marina, avisaban la presencia de una barca de porte y seña de la que nos ocupa, y si no dijimos sobre el particular, fue para no entorpecer en lo más mínimo la práctica de ciertas diligencias ordenadas por la Capitanía del Puerto.

Hoy ya podemos dar amplios detalles de este asunto.

La barca anunciada por los prácticos del puerto resultó, efectivamente, ser la señalada con el nombre "San Juan", y que había sido denunciada por haber llevado doce alemanes a bordo.

En cuanto entró en la dársena, el comandante don Angel Rodríguez, con cuatro marineros armados, subió a un bote de la escampavía "San Mateo", y se salió al encuentro, acercándose a ella hasta poder subir a bordo.

Inmediatamente, el señor Rodríguez hizo reconocimiento y examinó el rol, encontrando además de la tripulación iba un individuo apodado Cónsul, lo cual suponía una infracción de las Ordenanzas de matrícula, y por lo tanto, procedió a la detención de la barca, que fue conducida frente a la Capitanía del Puerto, donde quedó amarrada.

También quedaron detenidos el patrón de la barca Gines Fuster Mas y el Cónsul, que fueron trasladados a la escampavía "San Mateo" a disposición del juzgado de Marina.

A las siete y media de la tarde quedaron en libertad provisional, con obligación de presentarse hoy a las diez de la mañana, para declarar ante el juzgado.

Hoy han prestado amplia declaración ante el juez de Marina y han sido puestos en libertad definitiva, imponiéndoles la multa de 100 pesetas por la antes mencionada infracción.

Según refiere el patrón de la barca "San Juan", su objeto, al hacerse a la mar fue el de ir a la pesca del gran peñangre, pero que, a la salida del puerto, se les acercó una lancha tripulada por dos marineros, a quienes no conocieron, y que llevaba doce pasajeros que se apresuraron a transbordar a la "San Juan", obligándole a que dirigiese la embarcación con rumbo a Italia.

Añade que ya cerca del término del viaje, les salió al encuentro un submarino francés, que apresó a los alemanes, dejando a la barca y a la tripulación en libertad.

Si non è vero è ben trovato.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE

17 de mayo de 1915

Telegramas solo de la Península.

Categoría: T. (Ferral). Régimen: T.-I.

Presiones bajas (754 milímetros) por el Cantábrico. Presiones altas (763 milímetros) por Andalucía. Vientos generales del S.O., que alcanzan secos y ardorosos a nuestro litoral.

Ayer debió de llover abundantemente de tormentas en el sector Noroeste, a juzgar por las fuertes avenidas que traen hoy el Turia y el Mijares. También trae avenida, aunque menos fuerte, el Palancia. En Cuenca se han recogido 10 milímetros, 3 Teruel y 1 Albacete. En Chelva hubo también trueno el día 15, que dio 38 milímetros.

MANANTIALES

Agost: Se dice que desde 1885 no se ha conocido tal cantidad de agua en los distintos manantiales. Entre éstos han salido los llamados Las Tabarías, que solo aparecen en los años de grandes lluvias, a saber: el Cocal, la fuente de la Reina, el Bullet y otro manantial, cuyas aguas llenan una acueducto de 0,80 metros de ancho por 0,70 de alto. El Cocal dura cerca de un mes. Los otros de 50 a 60 días.

Anna: La Albufera da ahora diez filas ó regantes de alrededor de 1.000 litros por minuto. Fuente de Marzo, dos regantes; Legea, un regante. Estas tres fuentes estaban disminuidas desde hace diez años.

Benisa: Fuentes de Nuselos, Orcheles y Santa Ana, rara vez se secan, aunque son poco caudalosas, pero estaban casi agotadas hace cuatro años. Aumentaron algo en noviembre, y ahora han crecido una cuarta parte sobre el caudal anterior.

Bolbait: El Arrullador da ahora 12 regantes ó filas; estaba disminuido desde hace diez años.

Camporrobies: Fuente del Molón, su caudal de poco rendimiento, pero muy seguro, era escaso desde hace dos años. La Rota, cuyo manantial surte a la población y es llamado así por extraerse con tal artefacto el agua desde hace dos años. El aumento de agua y el gran nacimiento puede estimarse del uno y otro nacimiento puede estimarse del 150 por 100 sobre el caudal anterior. Los demás pequeños manantiales, que estaban secos, han reaparecido todos y hay agua por todos lados.

Cati: Todas las fuentes han aumentado mucho. La Font Vella y la Font de San Vicent, situadas en el pueblo, dan como diez veces el caudal ordinario. Han salido manantiales que estaban secos sobre quince años. La fuente medicinal de La Ayella sale triple ó cuadruple. Estos aumentos extraordinarios durarán pocos días, quedando luego los caudales normales.

Fonilles (Sanatorio de): En las fuentes del Sanatorio apenas se ha conocido aumento. Las de Laguar han aumentado, pero poco. Las fuentes superficiales de Muria, Benichenbla, Torijos y Sagra han salido bastante.

Montserrat (noticias más completas): Han reaparecido las fuentes de La Murta, Madero, Gos y Birlongo, secas desde hace tres años. Mina Cabrera ha doblado. Fuente Pantano, de donde se surte la población, aumentado en un tercio.

Navarrés: Fuente de la Marjal da ahora ocho filas ó regantes; estaba disminuida sobre diez años.

Cuatro tarde.—Y. M.

# El tiempo

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE

17 de mayo de 1915

Telegramas solo de la Península.

Categoría: T. (Ferral). Régimen: T.-I.

Presiones bajas (754 milímetros) por el Cantábrico. Presiones altas (763 milímetros) por Andalucía. Vientos generales del S.O., que alcanzan secos y ardorosos a nuestro litoral.

Ayer debió de llover abundantemente de tormentas en el sector Noroeste, a juzgar por las fuertes avenidas que traen hoy el Turia y el Mijares. También trae avenida, aunque menos fuerte, el Palancia. En Cuenca se han recogido 10 milímetros, 3 Teruel y 1 Albacete. En Chelva hubo también trueno el día 15, que dio 38 milímetros.

MANANTIALES

Agost: Se dice que desde 1885 no se ha conocido tal cantidad de agua en los distintos manantiales. Entre éstos han salido los llamados Las Tabarías, que solo aparecen en los años de grandes lluvias, a saber: el Cocal, la fuente de la Reina, el Bullet y otro manantial, cuyas aguas llenan una acueducto de 0,80 metros de ancho por 0,70 de alto. El Cocal dura cerca de un mes. Los otros de 50 a 60 días.

Anna: La Albufera da ahora diez filas ó regantes de alrededor de 1.000 litros por minuto. Fuente de Marzo, dos regantes; Legea, un regante. Estas tres fuentes estaban disminuidas desde hace diez años.

Benisa: Fuentes de Nuselos, Orcheles y Santa Ana, rara vez se secan, aunque son poco caudalosas, pero estaban casi agotadas hace cuatro años. Aumentaron algo en noviembre, y ahora han crecido una cuarta parte sobre el caudal anterior.

Bolbait: El Arrullador da ahora 12 regantes ó filas; estaba disminuido desde hace diez años.

Camporrobies: Fuente del Molón, su caudal de poco rendimiento, pero muy seguro, era escaso desde hace dos años. La Rota, cuyo manantial surte a la población y es llamado así por extraerse con tal artefacto el agua desde hace dos años. El aumento de agua y el gran nacimiento puede estimarse del 150 por 100 sobre el caudal anterior. Los demás pequeños manantiales, que estaban secos, han reaparecido todos y hay agua por todos lados.

Cati: Todas las fuentes han aumentado mucho. La Font Vella y la Font de San Vicent, situadas en el pueblo, dan como diez veces el caudal ordinario. Han salido manantiales que estaban secos sobre quince años. La fuente medicinal de La Ayella sale triple ó cuadruple. Estos aumentos extraordinarios durarán pocos días, quedando luego los caudales normales.

Fonilles (Sanatorio de): En las fuentes del Sanatorio apenas se ha conocido aumento. Las de Laguar han aumentado, pero poco. Las fuentes superficiales de Muria, Benichenbla, Torijos y Sagra han salido bastante.

Montserrat (noticias más completas): Han reaparecido las fuentes de La Murta, Madero, Gos y Birlongo, secas desde hace tres años. Mina Cabrera ha doblado. Fuente Pantano, de donde se surte la población, aumentado en un tercio.

Navarrés: Fuente de la Marjal da ahora ocho filas ó regantes; estaba disminuida sobre diez años.

Cuatro tarde.—Y. M.

# Un homenaje

En la Escuela Normal de Maestras se ha celebrado esta mañana una importante reunión para tratar del homenaje a la profesora de dicha Normal doña María Carbonell con motivo de sus recientes triunfos.

La profesora doña Matilde Domínguez ha leído una adhesión de la Alcaldía, que ha sido recibida con entusiasmo por todas las concurrentes al acto.

También se han leído numerosas adhesiones de maestras y maestros.

Seguidamente se han adoptado los siguientes acuerdos:

Que formen parte de la comisión organizadora las exalumnas de doña María Carbonell, señoras Banacloche y Míntesa.

Convocar a los maestros a las reuniones subsiguientes, y que asistan a las mismas todas las personas que simpatizan con la idea.

Y por último, recoger las firmas de adhesión de todas las concurrentes y que se abran listas para dicho fin en las librerías de esta capital.

# Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

Día 17 mayo.

Buques fruteros a la carga:

Vapor "Valborg", para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Vapor "Delamere", para Manchester; consignatario, señor Clark.

Vapor "Velazquez", para Liverpool; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Buques fruteros salidos:

Vapor "Santa Florentina", para Londres.

Vapor "Fauna", para Amsterdam.

Vapor "Pallas", para Glasgow.

Buques descargando:

"Wellbeckhall", "Portugal" y "Ellen".

# El Patronato Obrero

En el templo de Santa Catalina se ha celebrado la simpática fiesta de administrar la primera Comunión a los alumnos de las escuelas del Patronato de la Juventud Obrera.

Nuestro bondadoso Prelado doctor Menéndez Conde asistió a la fiesta y administró el Pan de los Angeles a 180 alumnos y a los socios de la Congregación Obrera.

La Junta del Patronato quiso realizar con su presencia tan piadoso acto, y los señores don Rafael Rodríguez de Cepeda, conde de Montornés, don Salvador Márquez, don Antonio Espinós, don José Gimeno, don Manuel y don Joaquín Navarro, don José Verges y muchos señores protectores acompañaron a los alumnos, dando una muestra más del intenso cariño que profesan a los jóvenes patrocinados.

Antes y después de la Comunión, el reverendo padre Intesta, S. J., dirigió fervorosa plática.

Nuestra felicitación a la Junta del Patronato por haber organizado tan hermoso acto.

# Movimiento de Población

DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: Desamparados Marco Furió, de 15 años; Rogelio Cuesta Remohí, de 70 años.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Una hembra.

Matrimonios: Jaime Salcedo con Carmen Aleixandre, Vicente Gishert con Milagro Alaba, Francisco Pascual con Vicenta Palau.

Defunciones: Fermina Espi Miralles, de 65 años; Concepción Alapont Furió, de 64; Julia Rizo Roca, de 26; Fernando Ferrer Amado, de 69.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 3 varones.

Defunciones: Segundo Berne Pascual, de 71 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.

Matrimonios: Emeterio Pérez con Francisca Luna.

Defunciones: Juan Martínez Silvestre, de 26 años; José González Albalat, de 17; Antonio Pardo Soto, de 3; Joaquina Villos Ruiz, de 80; Gertrudis Panera Martín, de 6 meses.

Total: Nacimientos, 11; matrimonios, 4; defunciones, 12.

# LO DE PORTUGAL

TRIUNFAN LOS REVOLUCIONARIOS

Comunican oficialmente de Portugal que han triunfado los revolucionarios.

Los revoltosos han nombrado presidente a João Chaga.

Los revolucionarios enviaron al gobierno un ultimatum, cominándole para que se rindiera antes de las once de la noche.

Los primeros que secundaron el movimiento revolucionario de los marinos fueron los carabineros.

Frente al arsenal, 1.000 paisanos rechazaron a un regimiento de infantería.

Los paisanos se proveyeron de armas en el Parque y en el Museo Nacional.

En los hospitales de Lisboa hay más de 700 heridos, y en los depósitos 70 muertos.

En Santarem hay 17 soldados muertos.

Junto al cuartel de la Guardia Republicana se ha librado terrible tiroteo.

Los marinos han ocupado la alameda del margen del Tajo.

Los daños causados en el arsenal han sido de gran consideración. Muchos edificios han sufrido también los efectos de la revolución.

Los leales intentaron coger a los revolu-

cionarios entre dos fuegos remontando el río Tajo, pero fracasaron.

Las fuerzas de mar las mandaba el capitán de fragata Rego y las de tierra Cunha.

El buque de guerra "Presidente Maderia Cunha" fue alcanzado por dos proyectiles, abriéndosele una vía de agua.

Se considera probable en Lisboa la formación del siguiente Gabinete nacional:

Presidente, Alfonso Costa. Interior, Chagas. Guerra, Basilio Téllez. Marina, Hernández Costa. Hacienda, Barrios. Negocios extranjeros, Alves Avera. Colonias, José de Castro. Obras públicas, Magallanes. Instrucción, José Pereira.

PARA PEDIR EL INDULTO

Han llegado varias personalidades malagueñas para pedir al Gobierno el indulto de los reos de Benagalbón.

LA FIESTA DE LOS ADORADORES

Con gran brillantez se ha celebrado la pasada noche y esta mañana la fiesta de la Adoración Nocturna.

A las cuatro de la madrugada, terminada la vela nocturna, el dean de la Misión de Comunión, acercándose a recibir el Pan Eucarístico más de 4.000 personas.

Luego se organizó una solemne procesión. El desfile duró hora y media, pues figuraban en el cortejo más de 3.000 adoradores con cirios encendidos.

El orden de la procesión fue el siguiente: Una sección de Caballería, la banda de Ingenieros, estandartes entre dos hileras de adoradores, representaciones de provincias, seminaristas, sacerdotes, religiosos de todas las Ordenes, el Consejo Supremo de la Adoración Nocturna, el Santísimo Sacramento en andas de caoba, adornadas con flores, bajo palio, llevando las varas jefes y oficiales del Ejército. Seguía el vicario apostólico de Fernando Pó, que oficiaba de preste, y cerraba la comitiva una banda de música y un piquete de Infantería.

Las calles de Toledo, Colegiata, Duque de Rivas, Salvador, Santa Cruz, Espoz y Mina, Puerta del Sol y Desengaño, entre otras, se hallaban llenas de público.

Los balcones estaban adornados con colgaduras.

El servicio de tranvías estuvo interrumpido durante una hora.

Al llegar la procesión al templo de la Consolación, el acto resultó emocionante.

# Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

Día 17 mayo.

Buques fruteros a la carga:

Vapor "Valborg", para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Vapor "Delamere", para Manchester; consignatario, señor Clark.

Vapor "Velazquez", para Liverpool; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Buques fruteros salidos:

Vapor "Santa Florentina", para Londres.

Vapor "Fauna", para Amsterdam.

Vapor "Pallas", para Glasgow.

Buques descargando:

"Wellbeckhall", "Portugal" y "Ellen".

# El Patronato Obrero

En el templo de Santa Catalina se ha celebrado la simpática fiesta de administrar la primera Comunión a los alumnos de las escuelas del Patronato de la Juventud Obrera.

Nuestro bondadoso Prelado doctor Menéndez Conde asistió a la fiesta y administró el Pan de los Angeles a 180 alumnos y a los socios de la Congregación Obrera.

La Junta del Patronato quiso realizar con su presencia tan piadoso acto, y los señores don Rafael Rodríguez de Cepeda, conde de Montornés, don Salvador Márquez, don Antonio Espinós, don José Gimeno, don Manuel y don Joaquín Navarro, don José Verges y muchos señores protectores acompañaron a los alumnos, dando una muestra más del intenso cariño que profesan a los jóvenes patrocinados.

Antes y después de la Comunión, el reverendo padre Intesta, S. J., dirigió fervorosa plática.

Nuestra felicitación a la Junta del Patronato por haber organizado tan hermoso acto.

# Movimiento de Población

DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: Desamparados Marco Furió, de 15 años; Rogelio Cuesta Remohí, de 70 años.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Una hembra.

Matrimonios: Jaime Salcedo con Carmen Aleixandre, Vicente Gishert con Milagro Alaba, Francisco Pascual con Vicenta Palau.

Defunciones: Fermina Espi Miralles, de 65 años; Concepción Alapont Furió, de 64; Julia Rizo Roca, de 26; Fernando Ferrer Amado, de 69.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 3 varones.

Defunciones: Segundo Berne Pascual, de 71 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.

Matrimonios: Emeterio Pérez con Francisca Luna.

Defunciones: Juan Martínez Silvestre, de 26 años; José González Albalat, de 17; Antonio Pardo Soto, de 3; Joaquina Villos Ruiz, de 80; Gertrudis Panera Martín, de 6 meses.

Total: Nacimientos, 11; matrimonios, 4; defunciones, 12.

# LO DE PORTUGAL

TRIUNFAN LOS REVOLUCIONARIOS

Comunican oficialmente de Portugal que han triunfado los revolucionarios.

Los revoltosos han nombrado presidente a João Chaga.

Los revolucionarios enviaron al gobierno un ultimatum, cominándole para que se rindiera antes de las once de la noche.

Los primeros que secundaron el movimiento revolucionario de los marinos fueron los carabineros.

Frente al arsenal, 1.000 paisanos rechazaron a un regimiento de infantería.

Los paisanos se proveyeron de armas en el Parque y en el Museo Nacional.

En los hospitales de Lisboa hay más de 700 heridos, y en los depósitos 70 muertos.

En Santarem hay 17 soldados muertos.

Junto al cuartel de la Guardia Republicana se ha librado terrible tiroteo.

Los marinos han ocupado la alameda del margen del Tajo.

Los daños causados en el arsenal han sido de gran consideración. Muchos edificios han sufrido también los efectos de la revolución.

Los leales intentaron coger a los revolu-

# LO DE PORTUGAL

TRIUNFAN LOS REVOLUCIONARIOS

Comunican oficialmente de Portugal que han triunfado los revolucionarios.

Los revoltosos han nombrado presidente a João Chaga.

Los revolucionarios enviaron al gobierno un ultimatum, cominándole para que se rindiera antes de las once de la noche.

Los primeros que secundaron el movimiento revolucionario de los marinos fueron los carabineros.

Frente al arsenal, 1.000 paisanos rechazaron a un regimiento de infantería.

Los paisanos se proveyeron de armas en el Parque y en el Museo Nacional.

En los hospitales de Lisboa hay más de 700 heridos, y en los depósitos 70 muertos.

En Santarem hay 17 soldados muertos.

Junto al cuartel de la Guardia Republicana se ha librado terrible tiroteo.

Los marinos han ocupado la alameda del margen del Tajo.

Los daños causados en el arsenal han sido de gran consideración. Muchos edificios han sufrido también los efectos de la revolución.

Los leales intentaron coger a los revolu-

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 17, 14'15

LA PRENSA

"El Imparcial".—Hablado de la guerra, dice:

"Por mucho que se profundice ó se vuelva por alto ó por bajo y se llegue a todas las raíces y a toda la Metafísica, en esta guerra hallase realizando habilidades una nación mandona, Inglaterra, que caminaba muy a gusto sobre el machito de sus tradiciones, de su comercio y de su flota, y que ve ahora con espanto que Alemania trabaja, adelanta y empuja como ella sola.

No se siente con fuerzas para oponerse a su enemiga y despierta las ambiciones de unas y el romanticismo de otras, la rodea de enemigos, y exclama: "Ahora ó nunca."

"El Liberal".—Se congratula de que se hayan terminado los disturbios en Portugal, satisfaciéndole se haya constituido un Gabinete de concentración republicana.

"Nuestros imperialistas deben volver el espádn de madera a la vaina y guardar para pelear más propia sus desvariados pujos belicosos."

Crece el olega que no habrá necesidad de enviar buques de guerra al Tajo, pues nuestros compatriotas gozan de una salud y de una tranquilidad perfectas.

"La Mañana".—Comentando la anarquía que reina en Portugal, dice:

"Allí un motin trae gobiernos y otro se los lleva."

En Portugal la asonada es la ley, la verdad y la justicia."

# Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

Día 17 mayo.

Buques fruteros a la carga:

Vapor "Valborg", para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Vapor "Delamere", para Manchester; consignatario, señor Clark.

Vapor "Velazquez", para Liverpool; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Buques fruteros salidos:

Vapor "Santa Florentina", para Londres.

Vapor "Fauna", para Amsterdam.

Vapor "Pallas", para Glasgow.

Buques descargando:

"Wellbeckhall", "Portugal" y "Ellen".

# El Patronato Obrero

En el templo de Santa Catalina se ha celebrado la simpática fiesta de administrar la primera Comunión a los alumnos de las escuelas del Patronato de la Juventud Obrera.

Nuestro bondadoso Prelado doctor Menéndez Conde asistió a la fiesta y administró el Pan de los Angeles a 180 alumnos y a los socios de la Congregación Obrera.

La Junta del Patronato quiso realizar con su presencia tan piadoso acto, y los señores don Rafael Rodríguez de Cepeda, conde de Montornés, don Salvador Márquez, don Antonio Espinós, don José Gimeno, don Manuel y don Joaquín Navarro, don José Verges y muchos señores protectores acompañaron a los alumnos, dando una muestra más del intenso cariño que profesan a los jóvenes patrocinados.

Antes y después de la Comunión, el reverendo padre Intesta, S. J., dirigió fervorosa plática.

Nuestra felicitación a la Junta del Patronato por haber organizado tan hermoso acto.

# Movimiento de Población

DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: Desamparados Marco Furió, de 15 años; Rogelio Cuesta Remohí, de 70 años.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Una hembra.

Matrimonios: Jaime Salcedo con Carmen Aleixandre, Vicente Gishert con Milagro Alaba, Francisco Pascual con Vicenta Palau.

Defunciones: Fermina Espi Miralles, de 65 años; Concepción Alapont Furió, de 64; Julia Rizo Roca, de 26; Fernando Ferrer Amado, de 69.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 3 varones.

Defunciones: Segundo Berne Pascual, de 71 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.

Matrimonios: Emeterio Pérez con Francisca Luna.

Defunciones: Juan Martínez Silvestre, de 26 años; José González Albalat, de 17; Antonio Pardo Soto, de 3; Joaquina Villos Ruiz, de 80; Gertrudis Panera Martín, de 6 meses.

Total: Nacimientos, 11; matrimonios, 4; defunciones, 12.

# LO DE PORTUGAL

TRIUNFAN LOS REVOLUCIONARIOS

Comunican oficialmente de Portugal que han triunfado los revolucionarios.

Los revoltosos han nombrado presidente a João Chaga.

Los revolucionarios enviaron al gobierno un ultimatum, cominándole para que se rindiera antes de las once de la noche.

Los primeros que secundaron el movimiento revolucionario de los marinos fueron los carabineros.

Frente al arsenal, 1.000 paisanos rechazaron a un regimiento de infantería.

Los paisanos se proveyeron de armas en el Parque y en el Museo Nacional.

En los hospitales de Lisboa hay más de 700 heridos, y en los depósitos 70 muertos.

En Santarem hay 17 soldados muertos.

Junto al cuartel de la Guardia Republicana se ha librado terrible tiroteo.

Los marinos han ocupado la alameda del margen del Tajo.

Los daños causados en el arsenal han sido de gran consideración. Muchos edificios han sufrido también los efectos de la revolución.

Los leales intentaron coger a los revolu-

# LO DE PORTUGAL

TRIUNFAN LOS REVOLUCIONARIOS

Comunican oficialmente de Portugal que han triunfado los revolucionarios.

Los revoltosos han nombrado presidente a João Chaga.

Los revolucionarios enviaron al gobierno un ultimatum, cominándole para que se rindiera antes de las once de la noche.

Los primeros que secundaron el movimiento revolucionario de los marinos fueron los carabineros.

Frente al arsenal, 1.000 paisanos rechazaron a un regimiento de infantería.

Los paisanos se proveyeron de armas en el Parque y en el Museo Nacional.

En los hospitales de Lisboa hay más de 700 heridos, y en los depósitos 70 muertos.

En Santarem hay 17 soldados muertos.

Junto al cuartel de la Guardia Republicana se ha librado terrible tiroteo.

Los marinos han ocupado la alameda del margen del Tajo.

Los daños causados en el arsenal han sido de gran consideración. Muchos edificios han sufrido también los efectos de la revolución.

Los leales intentaron coger a los revolu-

den y no consintais conflictos por las calles si deseais que Portugal no perezca."

Este documento ha sido recibido con grandes manifestaciones de júbilo.

Han sido presos Javier Brito, que ordenó a un submarino que echase a pique a los barcos rebeldes, y José Alpoim.

Ignórase el paradero de Pimenta Costa.

Han sido detenidos muchos monárquicos y Paiva Coeiro.

Machado dos Santos se mantiene defendiendo la dictadura.

Camacho ha publicado la carta que el primer día del movimiento revolucionario dirigió al presidente de la República.

Decía Camacho en la carta que Pimenta de Castro quería vivir en frente de todos los partidos, defendido por las bayonetas, y que realizaba política monárquica.

Termina diciendo que "falta de salud, se retira de la política."

Se trabaja para hacer desistir a Camacho de su propósito.

El nuevo gobierno ha celebrado Consejo, facilitando una nota oficial.

Elogian al ejército y al pueblo los nuevos ministros y piden tranquilidad para el resurgimiento de Portugal.

A última hora se ha sabido que Pimenta de Castro, el jefe del gobierno destituido, ha sido detenido en el cuartel de Cormo.

Realizó la detención el teniente Pereira Silva.

# PARA PEDIR EL INDULTO

Han llegado varias personalidades malagueñas para pedir al Gobierno el indulto de los reos de Benagalbón.

LA FIESTA DE LOS ADORADORES

Con gran brillantez se ha celebrado la pasada noche y esta mañana la fiesta de la Adoración Nocturna.

A las cuatro de la madrugada, terminada la vela nocturna, el dean de la Misión de Comunión, acercándose a recibir el Pan Eucarístico más de 4.000 personas.

Luego se organizó una solemne procesión. El desfile duró hora y media, pues figuraban en el cortejo más de 3.000 adoradores con cirios encendidos.

El orden de la procesión fue el siguiente: Una sección de Caballería, la banda de Ingenieros, estandartes entre dos hileras de adoradores, representaciones de provincias, seminaristas, sacerdotes, religiosos de todas las Ordenes, el Consejo Supremo de la Adoración Nocturna, el Santísimo Sacramento en andas de caoba, adornadas con flores, bajo palio, llevando las varas jefes y oficiales del Ejército. Seguía el vicario apostólico de Fernando Pó, que oficiaba de preste, y cerraba la comitiva una banda de música y un piquete de Infantería.

Las calles de Toledo, Colegiata, Duque de Rivas, Salvador, Santa Cruz, Espoz y Mina, Puerta del Sol y Desengaño, entre otras, se hallaban llenas de público.

Los balcones estaban adornados con colgaduras.

El servicio de tranvías estuvo interrumpido durante una hora.

Al llegar la procesión al templo de la Consolación, el acto resultó emocionante.

# Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

Día 17 mayo.

Buques fruteros a la carga:

Vapor "Valborg", para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Vapor "Delamere", para Manchester; consignatario, señor Clark.

Vapor "Velazquez", para Liverpool; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Buques fruteros salidos:

Vapor "Santa Florentina", para Londres.

Vapor "Fauna", para Amsterdam.

Vapor "Pallas", para Glasgow.

Buques descargando:

"Wellbeckhall", "Portugal" y "Ellen".

# El Patronato Obrero

En el templo de Santa Catalina se ha celebrado la simpática fiesta de administrar la primera Comunión a los alumnos de las escuelas del Patronato de la Juventud Obrera.

Nuestro bondadoso Prelado doctor Menéndez Conde asistió a la fiesta y administró el Pan de los Angeles a 180 alumnos y a los socios de la Congregación Obrera.

La Junta del Patronato quiso realizar con su presencia tan piadoso acto, y los señores don Rafael Rodríguez de Cepeda, conde de Montornés, don Salvador Márquez, don Antonio Espinós, don José Gimeno, don Manuel y don Joaquín Navarro, don José Verges y muchos señores protectores acompañaron a los alumnos, dando una muestra más del intenso cariño que profesan a los jóvenes patrocinados.

Antes y después de la Comunión, el reverendo padre Intesta, S. J., dirigió fervorosa plática.

Nuestra felicitación a la Junta del Patronato por haber organizado tan hermoso acto.

# Movimiento de Población

DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: Desamparados Marco Furió, de 15 años; Rogelio Cuesta Remohí, de 70 años.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Una hembra.

Matrimonios: Jaime Salcedo con Carmen Aleixandre, Vicente Gishert con Milagro Alaba, Francisco Pascual con Vicenta Palau.

Defunciones: Fermina Espi Miralles, de 65 años; Concepción Alapont Furió, de 64; Julia Rizo Roca, de 26; Fernando Ferrer Amado, de 69.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 3 varones.

Defunciones: Segundo Berne Pascual, de 71 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras.

Matrimonios: Emeterio Pérez con Francisca Luna.

Defunciones: Juan Martínez Silvestre, de 26 años; José González Albalat, de 17; Antonio Pardo Soto, de 3; Joaquina Villos Ruiz, de 80; Gertrudis Panera Martín, de 6 meses.

Total: Nacimientos, 11; matrimonios, 4; defunciones, 12.

# LO DE PORTUGAL

TRIUNFAN LOS REVOLUCIONARIOS

Comunican oficialmente de Portugal que han triunfado los revolucionarios.

Los revoltosos han nombrado presidente a João Chaga.

Los revolucionarios enviaron al gobierno un ultimatum, cominándole para que se rindiera antes de las once de la noche.

Los primeros que secundaron el movimiento revolucionario de los marinos fueron los carabineros.

Frente al arsenal, 1.000 paisanos rechazaron a un regimiento de infantería.

Los paisanos se proveyeron de armas en el Parque y en el Museo Nacional.

En los hospitales de Lisboa hay más de 700 heridos, y en los depósitos 70 muertos.

En Santarem hay 17 soldados muertos.

Junto al cuartel de la Guardia Republicana se ha librado terrible tiroteo.

Los marinos han ocupado la alameda del margen del Tajo.

Los daños causados en el arsenal han sido de gran consideración. Muchos edificios han sufrido también los efectos de la revolución.

Los leales intentaron coger a los revolu-

# LO DE PORTUGAL

TRIUNFAN LOS REVOLUCIONARIOS

Comunican oficialmente de Portugal que han triunfado los revolucionarios.

Los revoltosos han nombrado presidente a João Chaga.

Los revolucionarios enviaron al gobierno un ultimatum, cominándole para que se rindiera antes de las once de la noche.

Los primeros que secundaron el movimiento revolucionario de los marinos fueron los carabineros.

Frente al arsenal, 1.000 paisanos rechazaron a un regimiento de infantería.

Los paisanos se proveyeron de armas en el Parque y en el Museo Nacional.

En los hospitales de Lisboa hay más de 700 heridos, y en los depósitos 70 muertos.

En Santarem hay 17 soldados muertos.

Junto al cuartel de la Guardia Republicana se ha librado terrible tiroteo.

Los marinos han ocupado la alameda del margen del Tajo.

Los daños causados en el arsenal han sido de gran consideración. Muchos edificios han sufrido también los efectos de la revolución.

Los leales intentaron coger a los revolu-

# INFORMACION DE UN PERIODISTA MADRILEÑO

Al estallar la revolución en Portugal, un periodista madrileño se trasladó a Valencia de Alcantara para procurar informar a los lectores de su periódico.

Hoy ha telegrafiado diciendo que no se le permitió pasar la frontera.

Confirma la agresión de que fue objeto Chaga.

El hecho ocurrió en la estación de Entroncamiento.

Un diputado pimentista le disparó varios tiros de revólver, hiriéndole levemente en la frente.

El agresor, que también resultó herido, fue muerto por un guardia republicano de los que custodiaban a Chaga.

EL PROYECTO REVOLUCIONARIO

Lisboa.—El proyecto de la revolución surgió a los tres días de constituirse el gobierno presidido por Pimenta.

El doctor Alvarez de Castro y el teniente Da Silva se encargaron de la organización militar, y el capitán Rego de la parte naval.

Constituyóse un comité revolucionario, formado por Alvarez Castro, Silva, Fleit, Cardero, Cardoso y Norton Martin.

COMENTARIOS

Se ha observado en Lisboa que los paisanos estaban mejor armados, y eran mayor en número en este movimiento, que en el ocurrido en octubre último.

Algunos periódicos dicen que al enterarse la guarnición de Lisboa de que el propósito de los marinos sublevados era mantener la Constitución en su integridad, capituló y se unió a los rebeldes.

DURANTE LA NOCHE

Anoche quedó restablecida la tranquilidad. El servicio de policía lo prestaba la marinería.

# Otras noticias

HUELGA

Paris.—Dicen de Londres que ha estallado la huelga de los tranviarios.

Los huelguistas pasan de 9.000.

DESDE BARCELONA

Barcelona 17, 17'10

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

Para solemnizar la fecha del cumpleaños del Rey, ha habido recepción en el palacio de capitanía general.

Ha resultado brillant

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Real Capilla, á las siete misa cantada, celebrada por el doctor don Miguel Sirvent, canónico lectoral; á las diez misa solemne con música. Por la tarde á las seis y media ejercicio último del novenario con exposición y sermón por el padre Casas. Al terminar el ejercicio se cantará un motete y Salve á gran orquesta con los inspirados gozos de don Salvador Giner. —En Catalinas, á las siete misa de Comunión en la capilla de Santo Domingo. Por la tarde á las seis y media ejercicio octavo del quinquenario con exposición, rosario con misterios cantados, Salve cantada, meditación, plegaria, sermón por el padre Celedonio Fuentes, reserva y gozos. —En Santa Mónica, á las seis de la mañana; en San Nicolás y Santa Cruz, á las siete; en San Martín, San Agustín, Santos Juanes y San Tomás, á las siete y media; en San Andrés, Pilar, Temple, Capuchinos y Franciscanos, á las ocho, misa de Comunión y ejercicio de los trece martes de San Antonio de Pádua, terminando con los gozos. —En San Bartolomé, á las siete y media misa de Comunión en la capilla de San Antonio de Pádua. Por la tarde á las cinco y media ejercicio de los nueve martes precedentes á la festividad con exposición y sermón. —En San Juan de la Ribera, á las cinco y media misa de descubrir. Por la tarde á las cinco y media ejercicio del novenario á San Pascual Bailón y solemne reserva como último día de Cuarenta-Horas.

TOROS Y TOREROS

FINAL DE LA CORRIDA DE MADRID En el tercer toro, Paco Madrid dió tres pinchazos y un volapie. En el cuarto, Gallo estuvo colosal, torcando de muleta, y entrando por derecho y bien, cobró una estocada superior, que fué premiada con una justa ovación y petición de oreja. Malla dió muerte al quinto de una estocada delantera y una atravesada. De igual índole fué el estocazo con que Paco Madrid dió fin á la corrida. BILBAO Se lidiaron reses de Nandín. Vicente Pastor estuvo mal en su primero y regular en su segundo. Cocherito dió á su primero un pinchazo y una buena estocada, al quinto un pinchazo y una estocada trasera. Gaona superior en su primero, del cual obtuvo la oreja. En su segundo dió un pinchazo y una estocada atravesada. CAPITULO DE NOVILLADAS Se celebraron en Barcelona, de cuya corrida dimos ayer un avance. Fortuna mató los dos toros restantes muy bien, y Andaluz no pasó de regular. En Sevilla se lidiaron reses de Surga, que que fueron bravísimas. El cuarto toro tomó once varas y mató cinco caballos, siendo ovacionado el mayor, que saludó desde el centro de la plaza. Pacorro estuvo lucido con la capa y muleta, resultando fropicando en el cuarto toro. Rafael Toboso superior, puso mató sus dos toros de una estocada cada uno. Litri, debutante, muy valiente matando. En Ripoll se corrieron reses de Arribas. Mestizo fué ovacionado con la capa y muleta, y al matar estuvo muy bien, concediéndosele una oreja. Ramiro López estuvo también superior. PARA EL DOMINGO El próximo domingo se lidiarán reses de Bohorgues en nuestra plaza, por Ferrando, Andrésito y Baró. Si los toros son tan manejables como los de ayer, tendrán ocasión los chicos de lucirse, y el público, que ayer se retrajo por causa del mal tiempo, podrá pasar una tarde divertida.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

El cadáver misterioso

Traducido directamente de New Nick Carter Weekly

CAPITULO PRIMERO

EL CAJERO ASESINADO

—Pensé desde luego en enviar á buscarle, señor Carter, para rogarle que tomase á su cargo este asunto; solo que antes decidí esperar el resultado de algunas investigaciones que se están practicando ahora. Jamás hubiera yo creído que un hombre como Hampton pudiera ser sospechoso de inmoralidad; mas la experiencia me ha enseñado que no debemos confiar demasiado en nuestras propias impresiones. —A veces nos resultan equivocadas —repuso el detective—. Sin embargo, no he conocido nunca un Banco nacional que tuviese un cajero sobre cuya conducta se abrigase la más ligera duda. —Tengo la convicción—dijo el banquero—de que en el caso presente hay encerrado algún profundo misterio. —¿Qué es lo que hace á usted opinar de ese modo, señor Barnes?

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia.

¡¡Madres!! ¡no os dejéis sorprender por otras panaceas!!

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES. Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vomito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente los dientes y sanan dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Rechácese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños. Cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.



COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

ROB-XARRIE

DEPURATIVO VEGETAL Tratamiento eficaz y rápido para curar la herpes, erupciones de los niños, úlceras, eczemas, sarpullidos y para corregir todas las impurezas de la sangre. Pídense en todas las farmacias y droguerías

CONFITES LAMBER ENFERMEDADES URINARIAS

Los Confites Lamber curan las enfermedades urinarias en el estado normal, agudo y crónico, y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar: los únicos que curan radicalmente las Eritrasias, Prostatitis, Cistitis, Catarros, Calculos, Incontinencias de Orina, etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4'00.

ENFERMEDADES DE LA SANGRE

El Robo depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y refresco de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias: dolores de los huesos, manchas de la piel, herpes, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, palpitaciones del corazón, sofoco de cabeza, neuralgias faciales, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, aminoración, hinchazón, edema, etc. Un frasco de Robo depurativo Lamber, con la debida instrucción, pesetas 3'00.

Alumbramientos de aguas para riegos y abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc. POZOS ARTESIANOS

Perforadoras á brazo y á vapor de las más modernas, nacionales y extranjeras. Se facilitan trenes de sondaje en alquiler. Máquinas rotativas para taladrar rocas durísimas con la mayor rapidez y para investigación de minerales. Estudios y exploraciones geológicas para el descubrimiento de aguas subterráneas. OFICINAS TÉCNICAS Se remiten catálogos ilustrados, gratis. IGNACIO RUIZ, plaza Murcianos, 3, Valencia

Gran Hospedería y Restaurant de El Comercio

(antes San Cristóbal) VICENTE ALBIANA MOMPÓ BOSELLAS, núm. 7 (esquina al Mercado) Cubiertos de dos pesetas, como nadie, los sirve esta nueva casa: tres platos á elegir de las listas de la casa con dos postres y vino de marca, bien sean los clásicos macarrones italianos, ó paella, asado profesionalmente hecha para uno ó dos ó más comensales, y avisando 15 minutos de tiempo; todo á gusto y elección del consumidor. Habitaciones espaciosas y bien ventiladas, con sommier, luz eléctrica, rigurosa limpieza, á una peseta por persona. Se están introduciendo grandes reformas en todo el establecimiento.

Torrente

En la calle de Valencia, 48, se alquila, por 275 pesetas anuales, bonita casa para familia, acristalada, con huerto, para arboles frutales, agua de la fuente de San Luis y vistas á la pinada del Monte Vedado. Las llaves en la casa de enfrente. Razona en Valencia, Pizarro, 19, despacho.

Se alquila

en la calle de los Angeles, núm. 10 (junto al corral de la calle de San José), un local, propio para toda clase de comercio, con buenas puertas y dos escaparates. Existe la instalación completa de estanterías y mostrador, todo nuevo que de convenir se vendería. Razón: Avenida del Puerto, 386, despacho.

Urge la venta

y se darán por precio muy limitado, un triturador de pastos, una empacadora de heno ó paja, á vapor y otros efectos propios para agricultura. Razón: Avenida del Puerto, 386, despacho.

Calzadito Chicarro Escarpin

Se necesitan buenas oficinas. Razón: Calle de la Roqueta (junto á San Vicente de la Roqueta).

Casa cambio Cardona

Se alquila, que si existe y continúa en el despacho situado bajo el campanario de Santa Catalina, (Lotería núm. 14), y billetes, á las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género. Existe siempre la marca del Dr. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

Subasta de dos edificios

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Santa Teresa, número 9, principal (teléfono número 38), y en el despacho del notario D. Manuel Brugada, plaza de Mariano Benlliure, núm. 1, entresuelo, se subastará y rematarán, si las posturas fuesen aceptables, el día VEINTIDUEVE del actual, á las doce horas, las fincas siguientes:

En el Ensanche

1.º Un edificio de construcción moderna, situado en la calle de Troya, número 34, que se compone de dos espaciosas casas bajas, con patio en el centro, que conduce á ocho habitaciones con galerías. 2.º Otro edificio, que linda con el anterior, recayente en la calle de Troya, número 10, (Granvía), que se compone de dos casas bajas, escalera en el centro que conduce á cuatro habitaciones. La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario y el referido corredor dará más detalles.

Tartamuzo Histerismo

Únicamente desaparecen por reducción. Honorarios obtenidos de separación. Referir plus médicos de primer orden. Internado médico.—Palau, 10, principal.

GRAN LIQUIDACIÓN

Por reformas del local, se liquidan toda clase de aparatos de electricidad, á precios increíbles; lámparas de filamento metálico, irrompibles, á una peseta. Francisco Chafino, Pesta Querosi, Is. tra A, lampistería, junto al café Habera.

Dependiente

En la pastelería La Pelota, se necesita para dependiente un chico de 14 á 16 años, que sepa leer y escribir, para presentarse sin buenas referencias.

Solares

En la Granvía y plaza de Cánovas del Castillo se venden los señalados con los números 1, 2, 4, 5, 14 y 15. Informar al corredor colegiado D. Vicente Nogué, calle de Juristas núm. 13, entresuelo.



Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares victor restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene á la venta toda clase de accesorios á precios sin competencia. Calle de Cádiz, 14 y 16

VENTA DE PULPA SECA

y blanca de Casetas; Epila, á precios de fábrica. Dirigirse.—Zaragoza, Paseo María Agustín, 37.—Madrid, Romanones, 20. Hijos de P. López.

NO TENDREIS MAS CANAS

Usando el TINTE PERSA PROGRESIVO. La última palabra de la química. Precio del frasco, 3 pesetas.—Pídense en las siguientes droguerías: Sala y Arnao, plaza del Mercado. Colina, calle de Serranos. El Aquile, Bajada de San Francisco. San José, plaza de la Congregación. Las Barcas, calle de Moratín.



Casa Jorje Bartle WOOD

Se garantizan las Construcciones metálicas y fundición de hierro. Talleres: ARRANCAPIÑOS, J. B. Valencia. Cubiertas, Tinglados, Claraboyas, Vigas armadas para edificios; Cuchillos de todos sistemas, Puentes, Postes armados, Cúpulas, Marquesinas, Miradores, Mercados, Cerrajería artística. Presupuestos económicos.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.



PHOSCAO

EL ALIMENTO IDEAL. de los anémicos, de los convalecientes, de los agotados, de los ancianos, de todos los que sufren de estómago, es el más exquisito de los desayunos, el más potente de los reconstituyentes, aconsejados por todos los médicos. ENVIO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO Depósito: Fortuny Hermanos, 22, Hospital, Barcelona De venta: farmacias y buenas droguerías.

Servicio regular de vapores Para Londres

EL ELKA cargará el 22 de mayo

Para Liverpool EL CARDIFFIAN cargará el 22 de mayo.

Para Bristol y Cardiff EL SEGONTIAN cargará el 22 de mayo.

Para Newcastle EL MAGNUS cargará el 22 de mayo.

Para New-York EL CEREA cargará el 22 de mayo.

Para Amsterdam y Rotterdam EL DANAE cargará el 22 de mayo.

Consignatarios: Rios y Compañía, calle de Cádiz, núm. 68.

Servicio combinado Corros de Africa y A Ferrer Peset y Hnos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA

Para CETTE directo.—Todos los miércoles á las 6 de la tarde.

PARA CETTE Y MARSELLA directo todos los sábados, á las 6 de la tarde, ardiendo carga y pasajeros.

Para carga y pasaje dirigirse á A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12. Teléfono 3.081. Grao.

COMPANIA DE VAPORES

saldrá de este puerto el 19 de mayo, á las 6 de la tarde, para Cádiz y Sevilla, y teniendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Perera, plaza de Tetuán, 9, Agencia, Vicente Carlos Lagarda, calle de Chapa, 35, Grao.

COMPANIA Gijonesa de vapores, S. A.

saldrá de este puerto el 21 del corriente, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villavieja, Coruña, Ferrol y Gijón, Santander, Bilbao, y Países, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Reij y Comp., Principales Alfonso, 12, Agentes: Román y Miñuel, Muelle 15, Grao.

PIQUER, dentista, Ercilla, 30, principal.

AGENTES Se necesitan agentes productores de Seguros. Granvía, 61, esquina Cisnar.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.

Para Londres y Newcastle EL KURLAND saldrá el día 26 del actual.

EL FORTUNE saldrá el día 26 del actual.

Para Bristol y Cardiff EL ELLEY saldrá el día 19 del actual.

EL PIZARRO saldrá el día 26 del actual.

Para Londres EL VELAQUEZ saldrá el día 26 del actual.

EL ARANA cargará el 25 del actual.

Cor signatarios: Sres. Mac-Andrews y Corp., p.º Llano del Remedio, A. G., chalet frente á la Gloria.

RIEGOS

Motors á gas pobre y benzina. Locomotivas, Máquinas y calderas á vapor, grupos completos de motores, bombas para riegos, tuberías, electro-motores, alternadores, transformadores.

Almacenes-Despacho 235, Córcega, 237, principal, 24 (entre Arbuja y Muntaner), Teléfono 7.377, Ramón Lalax, Barcelona.

Alquileres

Se alquila el piso primero de la casa número 10 de la calle de la Redención, recientemente restaurado. Razón es la Administración de este periódico.

En la calle de Roteros, núm. 16, se alquila un piso 2.º, grande, con agua potable, mucha luz y comodidades.

Dinero

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compras-ventas y administración de fincas. Colocación de capitales benéficos. Razón: Moratín, 11, Agustín Tapineria, núm. 18, principal, de día.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y cortinas de todas clases, cestería, elegancia y solidez.

Almacén en el Grao EN ALQUILER

En la calle de la Escalera, núm. 18, junto á la estación del Norte y en el edificio se alquila un espacio almacén, bien ventilado, de elevada cubiertas, con local para portero ó encargado. Puede utilizarse también ventajosamente para taller, fábrica ó tráfico de carretera.

Las llaves en el piso 1.º derecha de dicho almacén, para tratar, calle de Capuchinos, núm. 1, 2, izquierda, Valencia.

Máquina para coser y bordar, de última novedad, para tratar, calle de Capuchinos, núm. 1, 2, izquierda, Valencia.

—En honor de la verdad, no lo sé. Hampton ha desempeñado en mi casa los cargos de contador y cajero por espacio de veintiocho años. Cuando hemos sabido su muerte, un perito ha examinado sus cuentas y no hemos encontrado en ellas el más ligero error. Este resultado no ha podido menos de llevar á mi ánimo la confusión sobre los motivos de su muerte. —¿Qué familia ha dejado?—preguntó el detective. —Un hijo y una hija. Por cierto que, cuando visité la casa para daries el pésame, sentí que en el aire flotaba algo misterioso. Lo conocí en la mirada de su hija, en la cual leí algo más que una mera aflicción. —¿Qué edad tendrá esa hija? —Yo creo que unos treinta años. El hijo tiene diez menos. ¿Conocia usted á Hampton, señor Carter? —Le conocía de vista. Era un hombre de elevada estatura, calvo y con el rostro afeitado. ¿No era así? —Sí, calvo, con un mechón de cabellos grises. Su estatura era aproximadamente de seis pies. —Los periódicos refieren que Hampton ha sido asesinado por un desconocido que logró escapar y sobre cuya pista está ya la policía. ¿Es ese el misterio á que aludía usted—preguntó el detective.—¿O hay alguna otra cosa más? —El banquero Alejandro Barnes permaneció un momento silencioso y después, bajando la voz, dijo: —Deseo que visite usted aquella casa y le dedique una ojeada, señor Carter. Apartando ser un antiguo amigo de Hampton, haga usted una simple visita de investigación. —¿Qué familia ha dejado?—preguntó el detective. —Nick Carter sonrió. —Si existe allí algún misterio, confíe á la policía su descubrimiento—replicó el detective. —La policía trabaja ya activamente en este asunto—dijo Barnes.—Pero es el caso que, á mi juicio, tanto el hijo como la hija, necesitan un amigo que los guíe, y por eso le hablo á usted en tal sentido. —Siendo así, que me envíen á buscar apenas me necesiten, y prometo acudir allí al momento para prestarles mi ayuda. —Los dos interlocutores se habían encontrado, en un departamento del tren aéreo, y como Nick Carter iba á la calle de Cortland, al anunciar el inspector del tren esa estación, el detective, después de saludar lacónicamente á su amigo, le dejó sin más ceremonias, como es costumbre en todos los que viajan en los trenes aéreos de Nueva York. Probablemente el banquero no hubiera enviado en busca de Nick Carter para nada referente al asunto de la muerte del cajero; pero, habiéndole encontrado tan inesperadamente, era natural, que le hablase de un asunto tan interesante. Sin embargo, estaba escrito (como diría un musulmán), que Nick Carter debía oír algo más de este suceso mucho antes de lo que él creía. A las cuatro de la tarde llegó á su domicilio, y al entrar y encarrarse con José, su fiel ayuda de cámara, que salió á recibirle, comprendió por la expresión de su semblante que tenía algo importante que comunicarle. —Un joven desea ver á usted. Le espera en el saloncito—dijo José. —¿Le ha visto usted antes de ahora?—preguntó Nick Carter. —Nunca—respondió José.—Parece que está muy preocupado—añadió á tiempo que tomaba el abrigo y el sombrero que le alargaba el detective.—Le he hecho entrar en el saloncito para que no le molesten otros visitantes, si vienen. Cuando el detective apareció en el umbral de la puerta del saloncito, donde le aguardaba su visitante (un joven de unos veinte años, al parecer), éste se levantó de su asiento y dió unos pasos hacia él. Su cabello negro, sus ojos, que eran del mismo matiz, y la acentuada palidez de su rostro, así como la expresión de su mirada, revelaban una ansiedad extraordinaria, que no hubiera pasado inadvertida al observador menos perspicaz. —¿Cómo está usted, señor Carter?—dijo por vía de saludo.—Yo soy Hampton; Francisco Hampton. —El hijo de... —Si interrumpió el visitante, anticipándose á lo que el detective iba á decir;—el hijo de Pedro Hampton, vecino del Barrio Meridional. Aquí tengo una carta de recomendación que me ha entregado para usted el señor Barnes, el gerente del Banco. —¿Ah! Ya sé—respondió el detective, acordándose de la conversación sostenida aquella mañana. Y rasgando el sobre y desdoblado el pliego de papel que contenía, leyó lo siguiente: —Mi querido Carter: Sirva esta carta de recomendación á su portador, Francisco Hamp-

ton. Si usted dedica un rato á ese joven, se lo agradecerá su afectísimo amigo, Alejandro Barnes. —Comprendo. Venga usted á mi despacho—dijo el detective afectuosamente.—Allí podremos hablar sin que nadie nos moleste. Nick Carter condujo á Hampton á una habitación que él solía llamar irónicamente su antro privado, y una vez allí cerró la puerta. —Ahora, señor Hampton—dijo el detective,—tranquílecse y dígame de qué se trata. Si está en mis manos el complacerle, no dude usted de que lo haré. —Tengo tanto que contarle, que no sé por dónde empezar. Realidades y sospechas, sueños y quimeras se agolpan en tan confuso tropel á mi mente, que temo perder la razón. —¿Qué edad tiene usted?—preguntó el detective. —He cumplido veinte años. —¿No tiene usted una hermana? —Sí. Mi hermana tiene diez años más que yo. —¿Vive su madre? —No, señor. Murió hace diez años. —¿Qué puede usted decirme sobre la tragedia que ha costado la vida á su padre? Algo he leído en los periódicos, pero los hechos no me parecen allí muy detallados. —Esto es lo que necesito referirle. Mi padre aguardaba á un conocido suyo... Es decir, no sé si lo aguardaba ó era aguardado por él. Ya ve usted; mi cerebro es un mar de confusiones, señor Carter. Déjeme usted pensar un minuto y... —¡Calma, calma, amigo Hampton!—dijo el detective en tono afectuoso, al ver que

su interlocutor interrumpiera su relato. —Creo que será más conveniente que me responda usted á las preguntas que le iré haciendo sobre ese suceso. ¿No le parece á usted? —Muchas gracias, señor Carter. Pero sospecho que no podré suministrarle muchos datos. Estoy muy nervioso. —No me extraña. Es usted muy joven y no se ha visto nunca en presencia de un crimen. —Me parece que sueno, señor Carter. Estoy como aturdido, y tan debilitada se han quedado todas mis facultades, que ni aun dispuesto me encuentro para estudiar la lección que he de aprender. —¿Va usted á la academia? —Sí; yo vivo con mis libros y siempre estoy practicando. ¡Bien lejos estaba de esperar un acontecimiento de esa clase! —¿De cuántas personas se compone su familia? —Quedamos ahora mi hermana y yo únicamente. Eramos cuatro antes: Preston, un hombre de color que ha vivido con nosotros muchos años, era el cuarto miembro de la familia. —¿Vive usted en cuarto alquilado? —No; en una casa, propiedad de mi padre. —¿Estaba usted en casa la tarde del crimen? —No; fui á comer con un compañero de colegio, y hasta las nueve no regresé á casa. —¿Tiene usted costumbre de comer á menudo con sus amigos? —No creo haberlo hecho más de dos ó tres veces en mi vida.